

# 《百家姓·起源故事》热拍 明星大咖争相加盟

## 《琅琊榜》《芈月传》《花千骨》三大热播剧演员助阵

日前,郑州报业集团投拍的百集系列剧《百家姓·起源故事》正在横店拍摄“石”姓故事。此集参演明星大咖云集,包括《亮剑》《花千骨》《芈月传》《琅琊榜》《金陵十三钗》等热门影视剧的多位演员。

### 百家姓都是“龙族的后裔”

“与其他古装剧不一样,《百家姓·起源故事》有一种文化情怀,每个姓氏起源故事背后都有许多值得考究的人和事,我们除了讲述姓氏来源,还要揭秘那些关于得姓始祖不为人知的故事。同时,通过电视剧这种载体,让观众在有趣味的故事里,体味传统文化中蕴含的祖先的信仰、精神。”总导演张清表示,其实,《百家姓·起源故事》拍摄的姓氏,都是中华民族大家庭中的一员,都是“龙族的后裔”。

### 明星大咖加盟助阵

张清透露,正在拍摄的“石”姓剧集,有《亮剑》《花千骨》《芈月传》《琅琊榜》等热门影视剧的演员加盟,比如《芈月传》中饰演司马错大将军的实力派演员李君峰,在《百家姓·起源故事》中饰演姬厚;《花千骨》中饰演长留山世尊摩严的蒋一铭,饰演州吁;《琅琊榜》中饰演忠臣蔡荃的李锋饰演卫恒公;《亮剑》中饰演李云部下旅长的赵成顺,饰演公孙碯;《金陵十三钗》中饰演女二号红菱的张逗逗也将会亮相该剧。

### 董事长演戏“一条龙”

好想你枣业股份有限公司董事长兼总经理石聚彬,在“石”姓故事重头戏——“陈侯闻卫桓公遭袭杀哀伤”“陈侯定计杀州吁和姬厚”中饰演陈侯。这是两场夜戏,石聚彬从中午就开始化妆、试装、对台词,晚上7点开始拍摄,到凌晨才结束。

如何让角色有感染力?石聚彬有自己的独门绝技:“看过剧本后,还查阅了很多史料。要让大家看到更真实的历史人物,我必须了解更多历史细节。”

正是由于此前做了大量功课,虽然不是专业演员,但石聚彬在片场展现出专业演员才有的素养,从试镜到走戏,从台词到对戏,他的多个镜头都是“一条龙”。总导演交口称赞“很好”“非常棒”。

对姓氏文化颇有研究的石聚彬说到“石”姓文化如数家珍:鼻祖石碯大义灭亲美名流芳百世,石氏宗亲和着“忠诚守信,矢志不渝”的姓氏精神……“我认为姓氏不仅是区分人类血缘与族群关系的文化符号,也是一种代代相传的文化印记和文化遗产,每个姓氏在发展、演变的过程中,形成各具特色的姓氏文化。”石聚彬说,拍摄这部戏不仅是心理上、情感上的寻根,更能让更多人通过这部剧了解到每个姓氏的来源。

石聚彬的专业级表演也获得导演戴溪川点赞。戴溪川与张艺谋导演合作拍摄了《满城尽带黄金甲》《三枪拍案惊奇》《山楂树之恋》《金陵十三钗》等,他对“陈侯定计杀州吁和姬厚”这场戏的效果非常满意:“石聚彬董事长虽不是专业演员,但他的用心努力和拼劲儿让我很感动,他演的陈侯肯定会让大家眼前一亮。”

“刚才这场戏,陈侯听闻卫桓公遭袭杀哀伤,演员内在情感表演很细腻,把哀悼、沉思、生气、暴怒四个层次通过动作和表情呈演出来,这是专业演员才能做到的,说明他对生活细节有观察、有感悟。”张清点评道。



《百家姓·起源故事》“石”姓故事剧照

## 李君峰:姓氏文化故事打动人心

### 演员访谈

作为在影视圈爬滚打多年的实力派演员,李君峰去年凭借《芈月传》中司马错大将军一角,让更多观众记住了这个硬汉。此次他在“石”姓一剧中饰演姬厚。他介绍说,姬厚是王宫禁军首领,自小与州吁交好,内心对权力的追逐狂热而激烈,善于掌握他人信息,因为参与谋杀卫桓公被陈侯设计杀死。

李君峰告诉记者,他出生在河南,虽然常年在外拍戏很少回家,但对家乡有着深深的眷恋,因此也拍过很多河南制作的影视剧——电视剧《任长霞》、电影《油菜花儿开》



等。他还先后参演《戈壁母亲》《杨善洲》《兵王》等数十部影视剧。

说到此次参演《百家姓·起源故事》,李君峰说:“不同于商业片,《百家姓·起源故事》主创团队对姓氏文化有一种情怀,我也有情怀在里面。在拍这部戏前,我虽然知道‘大义灭亲’的典故,但不知道出处,看完剧本后才知道原来出自这里。《赵氏孤儿》虽然也是父亲为义牺牲儿子,但与陈侯、公孙碯、姬厚不一样,陈侯和公孙碯是为了国家、为了大义。”为了将角色塑造得更圆满,李君峰查阅了大量历史资料,他说,这个故事真的很精彩,也很能打动人心。

## 蒋一铭:一看剧本就被镇住了

在热播剧《花千骨》中,不同于颜值担当“白子画”,命运担当“花千骨”等角色,蒋一铭让人记住了家长担当“铁面世尊”摩严。这次在“石”姓一剧中饰演州吁。对于这个角色,他认为,州吁是卫桓公的异母弟弟,阴谋毒辣,对王位有着不择手段的野心,浑身散发着阴鸷气息。

其实,蒋一铭在《花千骨》之前已经引起关注,他最早是《大宅门》中的小胡总管,又先后参演了《我是太阳》《金枪手徐守》《刀客家族的女人》《爱情面前谁怕谁》等10余部影视剧。从古装剧到现代剧,演技实力自不必说,他亦正亦邪的角色转



换非常惊艳。说到州吁一角,蒋一铭表示:“以前演的很多角色都是杜撰的,表演余地较大,但这次州吁是历史人物,必须依据历史演绎,不能随意添加或删减,也不能脸谱化地去表现,难度还是蛮大的。”

蒋一铭告诉记者,有时候人们一说到系列剧,都不自觉地认为不是大制作,但《百家姓·起源故事》不一样。“我一看到剧本就被镇住了,台词既不是《古文观止》的文言文,也不是完全的白话文,故事非常精彩。我到片场后更是惊叹,这完全是类似电影的大制作。导演要求非常严谨,从一句台词,到一个礼仪,都有专家指点培训。”

郑州报业全媒体记者 梁晨

## 专家支招企业抢滩资本市场

本报讯(记者 武建玲)资本市场快速发展环境下,中小企业该如何有效对接金融,抢滩资本市场?昨日,“理解金融新常态 解读投资新机遇”企业财富管理之2016春季论坛在我市举行,经济学家董方雄现场答疑解惑,助力中原企业抢抓资本市场新机遇,实现新作为。市领导范强、薛景霞参加活动。

本次论坛由市工商联、市金融办、北大汇丰商学院河南教学中心、北大汇丰EDP河南校友会联合举办。摩根大通亚太区原董事总经理、中国投资银行原主席董方雄以《2016金融与投资机遇》为主题,围绕中小企业如何理解当前的金融新常态、如何抢抓“十三五”投资新机遇等发表了精彩演讲。董方雄是国际知名金融家、投资人,在他的领导下,摩根大通在中国牵头完成了资本市场和并购领域的多个重大项目。

论坛现场,相关部门负责人、金融领域专家、知名企业代表围绕“十三五”期间河南的产业机遇、供给侧改革的未来影响、国际资本流向及投资机会等进行对话。市工商联企业会员、优秀中小企业代表等共同聆听专家解读,交流经济新常态下的财富管理心得。

### 学党章党规 学系列讲话 做合格党员

## 市政府办公厅“六结合”创新落实“两学一做”

本报讯(记者 孙娟)日前,市政府办公厅召开“两学一做”学习教育工作会议,学习贯彻中央、省委、市委“两学一做”工作会议精神,安排部署“两学一做”学习教育工作。

会议要求,办公厅“两学一做”学习教育,要突出特色,创新方法,做到全体党员参与和领导干部带头相结合,落实规定动作与创新相结合,学习教育与深化“三严三实”专题教育相结合,加强问题查摆整改与健全制度相结合,做合格党员与做优秀党员、创先争优相结合,注重学习成效与推动中心工作相结合。

会议强调,办公厅的“两学一做”学习教育要以问题为导向,把解决问题贯穿学习教育全过程,将解决问题同巩固扩大党的群众路线教育实践活动成果、抓深化“三严三实”专题教育和“三查三保”问题整改结合起来,继续深入整改不严不实问题,切实整治身边的不正之风,推动党员干部作风不断好转。

## 全市职业卫生监督实行定期报告制度

本报讯(记者 黄永东)记者昨日获悉,市安全生产监督管理局决定自2016年第二季度起建立全市职业卫生监督定期报告工作制度,各县区要对辖区职业卫生监督工作情况按时上报。

定期报告分为季度统计报告和年度总结报告两种。其中季度统计报告主要内容为:职业病危害项目申报、职业卫生监督执法、职业病危害定期检测和现状评价、重点行业领域职业病危害专项治理、企业职业健康监护等工作完成与推进情况。年度总结报告主要内容为:全年职业卫生监督工作总体开展情况,包括工作亮点、做法及成效,存在的主要问题,工作建议以及职业卫生监督机构设置与人员配备、职业卫生监督专项经费等情况。

今后,前三季度的季度统计报告为季度工作开展情况,于每年4月、7月、10月的5日前报送;第四季度的季度统计报告为年度工作开展情况,要汇总统计全年数据,连同年度总结报告,于每年12月20日前报送。

## 郑州有了首个高级卒中中心

本报讯(记者 王辉 王治)昨日,记者从市一院获悉,该院被国家卫计委授予“高级卒中中心”,成为我市唯一一家获此殊荣的医院。

近日,在国家卫计委主办的“2016中国脑卒中”大会上为全国10家医院授予“高级卒中中心”授牌,市一院名列其中,标志着该院在开通急诊绿色通道、卒中单元建立和多学科联合规范诊疗脑卒中等方面均已达到全国先进水平。

据介绍,市一院国家级卒中中心将门诊、急诊、神经内科、神经外科、介入治疗等院内先进的优质医疗资源整合在一起,开辟脑卒中急诊绿色通道,从而缩短了卒中患者从入院到检查和治疗的时间,使患者得到快速而精准的联合诊治,有效降低卒中患者的死亡率和致残率。

## 远离赌博倡树新风 宣传教育走进乡村

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勤)郑州市“远离赌博 倡树新风”宣传教育活动日前在荥阳豫龙镇毛寨村启动。该活动面向农村、面向基层,旨在不断净化农村社会风气,进一步深入推进“美丽乡村”建设。

多年来,我市积极推进农村精神文明建设,持续开展反赌博系列活动,取得一定效果。但农村赌博现象依然存在,因赌返贫现象突出,为有效净化农村社会风气,市委宣传部、市文明委决定,在全市开展“远离赌博 倡树新风”宣传教育活动,牢牢把握培育和践行社会主义核心价值观这条主线,以“美丽乡村·文明家园”建设为载体,以农村干部群众反映强烈的赌博问题为重点,加强宣传引导,深化道德教育,开展重点整治,不断提升农民思想道德素质和农村文明程度,推动美丽乡村建设。

据了解,活动期间,市公安局等部门将进一步采取有力措施,打击赌博。

### 金水区岗杜村拆迁改造项目安置房分房公告

金水区岗杜村城中村拆迁改造项目已经历时近10年,应广大回迁户希望尽快回迁安置的要求,5月3日下午,金水区南阳路街道办事处组织岗杜村民小组召开回迁村民代表会,研究了回迁安置工作。现请被拆迁人于5月10日—5月13日携带《房屋拆迁补偿协议》原件、被拆迁人身份证原件到卫生路与同乐路交叉口南20米路西未来乐客酒店6楼6002和6003房间核对资料。5月14日起对被拆迁范围内的被拆迁人(不含公共单位)进行分房。咨询电话:0371-55019335、63212373,请相互转告。

特此公告

郑州市金水区岗杜村拆迁改造指挥部  
2016年5月9日

## 河南科技创业雏鹰大赛启动

本报讯(记者 王红)无论你是拥有创业“金点子”的大学生创业团队,或是正跋涉在创业路上的优秀科技团队,或是初具规模的科技型中小微企业……都不妨来报名参加即将启动的“河南省科技创业雏鹰大赛”吧,优胜者不仅将获得全方位创业扶持,还将有机会代表河南省角逐全国创新创业大赛。这是记者昨日从河南省科技厅获得的信息。

本次大赛分团队组和企业组两类。团队组参赛条件为:在报名时尚未在国内注册成立企业的、拥有科技创新成果和创业计划的创业团队;核心团队不少于3人;参赛项目的产品、技术及相关专利归属参赛团队,与其他任何企业无产权纠纷。企业组参赛条件为:符合国家划型标准的且2015年销售额不超过1.5亿元的科技型中小微企业;拥有自主知识产权且无产权纠纷;非上市企业且无不良记录。

参赛创业团队和企业须登录“中国创新创业大赛”官网报名,截止日期为6月12日。

河南赛区将在开封、洛阳、平顶山、安阳、新乡、南阳、驻马店等7个省辖市设立分赛区,通过逐级淘汰方式产生优胜创业团队和企业。对于河南赛区优胜者,优秀团队一年内河南省内注册成立企业的将给予支持;对符合条件的获奖优秀企业上年度研发投入给予支持。并且,获奖优秀企业或获奖团队新注册企业列入“千鹰展翼”库,进行银行授信+股权投资选择+小额直投扶持综合金融支持。鼓励商业银行对获奖项目进行银行贷款,对获奖优秀企业一年内获得银行贷款的给予支持。

此外,本次大赛的优胜创业团队和企业,将代表河南角逐全国创新创业大赛。

## 中原路部分区域今晚起停水36小时

本报讯(记者 晨春洁)记者从郑州自来水投资控股有限公司获悉,因自来水管道施工,5月9日21:00至5月11日9:00,中原路(大学北路东侧金水河—京广快速路)道路两侧拟实施停水,请相关区域内用户及时做好储水准备,如有疑问可拨打供水热线67680000咨询。



7日,郑州大学西亚斯国际学院举行毕业生大型校园招聘会上,300余家用人单位提供万余个工作岗位。

本报记者 丁友明 摄

### 市长电话 一周综述

## 乱停乱放占道经营添乱添堵 一律整治 小区绿化带是补栽不是破坏 一场误会

本报(记者 刘玉娟 通讯员 段宝玉)上周,市长电话受理指挥系统共受理电话8986个,电子邮件70封。其间,向全市市长电话网络单位转办1307件,按期回复1304件,回复率为99.77%。

市民王先生反映:陇海路与永安街之间的庆丰街,机动车每天24小时乱停乱放,严重影响周边道路通行。市长电话转市交巡警支队落实处理,后回复:陇海路与庆丰街交叉口旁为鑫苑苑商场,每天有大量群众来此购物,而附近无大型公共停车场,加之周边社区内部停车位相对不足,致使购物群众将车随意停放,高峰期容易造成道路拥堵。针对此现象,辖区大队积极采取措施:一是增加警力加强对陇海路与庆丰街周边乱停乱放车辆的治理;二是安排流动巡逻小组加大对该路口周边的巡逻力度,

严格对乱停车辆进行处罚;三是进一步加强对该路口周边的疏导保通力度,确保辖区道路畅通、有序。

市民王先生反映:管城区陇海路与布厂街交叉口向南300米,每天11:00至14:00,17:30至22:00有大量商贩占道摆摊经营,严重影响通行。市长电话转管城区执法局落实处理,后回复:接到转办后,管城区执法中队立即安排人员到现场进行清理。并对辖区主要路段、重点区域的高峰时段实行专人定点管理,其他时段增加巡查次数和频率,加强管理,遏制占道经营现象,全力确保道路畅通。

市民张先生反映:二七区淮河路办事处陇海路与勤芳街交叉口向南20米路西,勤芳街4号院有多户居民养犬,在小区内随地大小便,严重影响居民生活环境。市长电话转二七区淮

河路办事处落实处理,后回复:接到转办后,社区人员立即前往勤芳街4号院了解相关情况,对辖区内养犬居民的行为进行规范。一是出门遛狗随身携带犬绳;二是大小便做到随时处理;三是倡导居民文明养犬。今后,办事处将依托网格化管理加强巡查管理,发现问题立即整改。